

習近平言行貼近大眾富魅力贏港媒熱評

—— 郝鐵川解讀習主席訪俄成果及意義



■ 郝鐵川表示，習近平的言談舉止貼近大眾，很有個人魅力，容易引起民眾共鳴。

資料圖片

香港文匯報訊 據香港中通社3月24日報道：香港中聯辦宣傳文體部部長郝鐵川有周末邀請媒體記者一行行山的習慣，昨日中通社記者有機會和他邊行邊傾，就有關習近平主席訪俄的話題進行了交流。

當記者問他是否注意到了香港媒體這次對習近平主席訪俄的報道普遍正面，評價之高為多年來少見時，他說感受到了這一點，並分析了其中原因：

系列政策回應焦點問題符主流民意

一是習近平的言談舉止貼近大眾，很有個人魅力，容易引起民眾共鳴。香港媒體比較喜歡感性、生動、具體的報道，習近平的風格和香港媒體的報道特點有相通之處。

二是習近平擔任黨和國家主要領導人之後，採取

的一系列政策、措施切合主流民意的要求，回答了社會大眾迫切關心的熱點、焦點問題，香港媒體也感受到了內地民眾對此積極正面的反應。

三是香港媒體雖然在人權、民主這方面與內地理解有所差別，但在維護國家主權和利益、伸張民族大義等方面歷來立場鮮明、態度堅定。

當記者問他香港有些媒體認為習近平主席訪俄是為了聯俄制美時，他說了三點想法：

中國外交任務：推動建設和諧世界

第一，中國外交工作眼下的中心任務，就是推動建設和諧世界。這是為中國現代化創造有利國際環境和周邊環境的需要，是新世紀新階段中國對外戰略思想和對外政策的集中體現，也是中國走和平發展道路的必然要求。在2005年9月聯合國成立60周年首腦會議上，胡錦濤主席從中國人民根本利益和世界人民共同利益出發，代表中國首次提出了努力建設持久和平、共同繁榮的和諧世界的主張。中共的十七大報告從政治、經濟、文化、安全、環保5方面深入闡述了建設甚麼樣的和諧世界、怎樣建設和諧世界的問題。十八大報告進一步指出，要和平不要戰爭，要發展不要貧窮，要合作不要對抗，推動建設持久和平、共同繁榮的和諧世界，是各國人民共同願望。而建設和諧世界就要推動國際關係民主化，尊重世界文明多樣性、發展道路多樣化，在追求本國利益時兼顧他國合理關切，在謀求本國發展中促進各國共同發展。

講公道話辦公事 紮實幹自己的事

第二，中國堅持獨立自主的外交政策，與別國不結盟，按照和平、發展、合作的原則對任何國際問題是其在是，非其非。堅決維護國家主權、安全、發展利益，決不會屈服於任何外來壓力，根據事情本身的是非曲直決定自己的立場和政策，秉持公道，伸張正義。鄧小平說過，考慮國與國之間的關係主要應該從國家自身的戰略利益出發。着眼於自身長遠的戰略利益，同時也尊重對方的利益，而不去計較歷史的恩怨，不去計較社會制度和意識形態的差別，並且國家不分大小強弱都相互尊重，平等相待。中國的對外政策是獨立自主的，是真正的不結盟。我們堅持獨立自主的和平外交政策，不參加任何集團。同誰都來往，同誰都交朋友，誰搞霸權主義我們就反對誰，誰侵略別人我們就反對誰。我們講公道話，辦公事。我們不想得罪人，我們要紮紮實實地幹自己的事，但誰要干涉或嚇唬我們，都會落空。我們中國不打別人的牌，也不允許任何人打中國牌。

尊重世界文明發展道路多樣化

習近平這次在莫斯科關係學院演講時也指出，各國和各國人民應該共同享受尊嚴。要堅持國家不分大小、強弱、貧富一律平等，尊重各國人民自主選擇發展道路的權利，反對干涉別國內政，維護國際公平正義。「鞋子合不合腳，自己穿了才知道」。一

個國家的發展道路合不適合，只有這個國家的人民才最有發言權。的確，色彩斑斕的世界是由千姿百態的多樣文明構成的，豐富多彩的文明是由各有千秋的發展道路造就的。文明的多元、道路的多樣，既是人類社會發展的重要成果，也是人類文明進步的必然要求。以包容的態度對待其他文明和發展方式，尊重世界文明多樣性、發展道路多樣化，尊重和維護各國人民自主選擇社會制度和發展道路的權利，說到底就是尊重人類的歷史和未來，這是對人類文明應該持有的最基本態度。

積極促進與各國共同發展

第三，處理好與周邊國家的關係是中國外交的首要任務。東亞地區是當今世界經濟增長最快的地區，是本世紀上半葉世界力量轉移的中心地帶。中國已經成為東亞地區經濟增長的龍頭，是周邊的俄羅斯、東盟、印度、日本、韓國、澳大利亞等主要經濟體最大的貿易夥伴，以巨大市場帶動着周邊發展，又從同周邊國家互利合作中得到很多實惠。處理好周邊關係、維護中國發展良好周邊環境至關重要。習近平強調，每個國家在謀求自身發展的同時，要積極促進其他各國共同發展。世界長期發展不可能建立在一批國家越來越富裕而另一批國家卻長期貧窮落後基礎之上。只有各國共同發展了，世界才能更好發展。那種以鄰為壑、轉嫁危機、損人利己的做法既不道德，也難以持久。



覓地無完美 填海是出路

陳茂波：迎難而上闖新路 盼尋得最大折衷平衡

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為增加土地供應，長遠解決港人「住屋難」的問題，特區政府上周提出了維港外填海第二階段參與文件，但就被質疑會影響有關地區及海域的環境和生態。發展局局長陳茂波昨日在其網誌中指出，政府會確保填海前做好環境評估及提出改善方案，但坦言無論是哪一種土地供應的開發，包括改劃「政府、機構或社區」(GIC)用地以至發展新界東北計劃等，都有其利弊，「我們沒有完美的選項，只有現實而艱難的抉擇」，政府絕不害怕困難，反而決心面向困難，尋找出路，期望大家以開放務實的態度，共同探討可行的方法，尋求最大的折衷與平衡。

陳茂波昨日在其網誌《局長隨筆》中，以〈面對現實 作出抉擇〉為題撰文，解釋特區政府考慮透過填海以建立充裕的「土地儲備」的原因，「不管是哪一種土地供應的開發，都有其利弊，我們沒有完美的選項，只有現實而艱難的抉擇」。

GIC地非無限 僅燃熱眉急

他舉GIC地改劃為例說，即使當局在改劃之前已考慮有關用地是否已毋須保留作原定的擬議用途，並通盤考慮其他因素及諮詢相關持份者，但爭議仍然難免，且擬改劃的GIC用地的數量不會無限，面積一般不大，只可供短期內解燃眉之急，不能視為長遠的、穩定的土地供應來源。

在更改土地用途方面，最大缺點在於這些土地能否如期供應合適的發展項目，幾乎完全取決於相關的業主和發展商。市場情況與他們的商業考慮主導了開發的時間與規模，政府難以掌控在這些地塊上的房屋土地供應

時間和實際數量。

私人舊樓重建 政府陷被動

在舊區重建方面，倘屬私人項目，除了收購分散的業權需時外，同樣也是由發展商主導，政府無法掌控供應的時間和數量，且不少重建項目的規模不大，但牽涉商戶和住戶的賠償、安置、甚至文物保育，耗時甚長；市區重建局的發展項目，是以改善居民生活質素和安全為目標，除非是較大規模的整片開發，否則重建後可新增居住人數有限，對增加住宅單位供應的幫助不大。

在開發新發展區方面，陳茂波以「新界東北新發展區」為例，即使已籌劃多年，目前仍有不少爭議，還需解決的複雜問題不少，包括徵地、農戶復耕、居民安置、賠償及環境保育等，箇中困難和所需時間，大家有目共睹。在發展「棕地」，即荒廢或已被破壞的農地及工業用地方面，要先經過技術、交通和其他基建

設施的評估，才能確定發展的可行性，並會牽涉居民和商戶的搬遷、安置和賠償，跟開發一個新發展區別無二致。

他說，填海倘得到社會支持，政府在土地供應的時間與規模上的可控性就會較高，而填海所得的新土地面積較大，讓規劃可以更靈活，既可建設住宅、商業區、產業區或娛樂區，也可提供如臨時居所，或協助安置受市區重建影響居民，人工島可以作為現時市區特殊工業設施或一些厭惡性設施的調遷地點，以騰空市區現址作房屋或其他用途，改善當區環境和減少地區矛盾。

承諾填海地作深入技術研究

陳茂波承諾，當局會在3個西部水域的填海地點進行深入的技術研究，了解中華白海豚近岸的活動情況，邀請包括專家和環保人士參與，以嶄新的模擬填海方式，利用經緯儀、聲納探測儀和其他技術，追蹤填海對海豚活動的影響並探索解決方案，如在適當地方擺放人工漁礁，以促進海豚喜好的魚類資源，改善海豚的生活環境。當局亦會進行累計環境和海洋生態的影響評估，再確定填海範圍；也會在適當位置透過栽種紅樹林及建造泥灘，建造生態海岸線，重塑海洋生物棲息地，及在施工階段採取各種環境緩解措施，提升環境效益。

他希望市民大眾可以問題的所在，理解箇中的困難，知道沒有完美的選項，在評估不同的選項時，亦知道沒有完美的答案，期望大家以開放務實的態度，共同探討可行的方法，尋求最大的折衷與平衡。

學者認同政府適度填海

香港文匯報訊（記者 廖穎琪）特區政府正進行維港以外填海及發展岩洞的第二階段公眾諮詢，強調社會意見認同有需要建立土地儲備，填海可較快得到大幅土地，港府的規劃主導權亦較大，可應付長遠發展需要。有學者認同香港有需要適度填海，建議政府平衡各方面，做好長遠規劃。但有環團質疑5個填海選址，僅2個適合建屋，認為今次填海的建議無助解決住屋需要。

韓志強：續六管齊下增供地

土木工程拓展署署長韓志強昨日出席《城市論壇》時表示，社會意見認同要建立土地儲備，政府會繼續以「六管齊下」的方式增加土地供應，包括更改土地用途、重建、收地、重用前石礦場、在維港以外填海和發展岩洞，確保社會需要發展時，有足夠的土地應付。他指出，「造地」需時可長達8年至10年，而填海可較快得到大幅土地，政府在規劃上的主導權亦較大，強調政府會考慮對社區和環境的影響，例如海岸帶性是群居於深海，因此會盡量只考慮於近岸填海，例如龍鼓灘等。

長遠房屋策略督導委員會成員關焯照出席同一場合時說，香港土地儲備不足，只靠發展新界土地並不足夠，認為政府有需要適度填海，建立土地儲備，又強調平衡土地需要、社會規劃和保育等不同方面的需要，做好長遠規劃。香港海峽保育學會會長洪家權稱非盲目反對填海，例如為興建港珠澳大橋需填人工島，「考慮到這是涉及國家的大型工程，當時亦無奈接受」。他續稱，保育與解決住屋問題並非對立，但今次政府建議的5個填海選址，當中3個不適合建屋，質疑建議無助解決住屋問題，選址亦太近海峽活潑水域。

福建中學(北角)
FUKIEN MIDDLE SCHOOL (NORTH POINT)

香港新移民啟動課程
全日課程
著重英語、繁體字、廣東話及社會適應學習
學費全免（課程由香港教育局資助）
完成課程後香港教育局協助報讀香港學校

內地大學先修班
預備學生報考
中國普通高等學校聯合招生香港區考試及暨南大學華僑大學兩校對外聯招香港區考試
報考者必須持香港身份證

海外大學先修班
直升澳洲昆士蘭省一流學府
Griffith University

上課地點：香港北角渣華道1號福建中學（北角）
（近港鐵炮台山站）
電郵：email@fmsnp.edu.hk 電話：852-25781753
網址：http://www.fmsnp.edu.hk

香港工商總會
通告書
召開「2012年度周年會員大會」
日期：2013年4月12日(星期五)
時間：下午4時正
地點：新界沙田火炭坳背灣街2-12號威力工業中心2樓X室
議程：1)、2012年會務報告
2)、上年度核數報告
按本會章程第15條規定，本會對會員之「通告書」刊出之日，便作已經送達有關會員，敬請全體會員依時出席為荷。
此致
全體會員
香港工商總會
2013年3月25日

今日香港天氣預測
2013年3月25日 星期一
多雲，有幾陣雨及薄霧
氣溫：19°C-23°C 濕度：80%-95%
潮漲：08:28(1.5m) 19:23(1.9m)
潮退：01:49(0.7m) 12:56(1.2m)
日出：06:24 日落：18:36

未來四日天氣預告
查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
26/3(星期二)	19°C-22°C	80%-95%	多雲，間中有雨 稍後有幾陣狂風暴雨
27/3(星期三)	19°C-23°C	80%-95%	多雲，間中有雨 初時有幾陣狂風暴雨
28/3(星期四)	20°C-24°C	75%-95%	多雲，有驟雨 及幾陣狂風暴雨
29/3(星期五)	20°C-24°C	75%-90%	多雲，有驟雨 及幾陣狂風暴雨

空氣污染指數
一般監測站：
污染指數：25-60
空氣指數：輕微至偏高
路邊監測站：
污染指數：70-95
空氣指數：偏高

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	-2°C	11°C	天晴
上海	13°C	23°C	雷暴
廣州	23°C	31°C	多雲
香港	15°C	20°C	有雨
成都	15°C	20°C	有雨
重慶	15°C	20°C	有雨
西安	4°C	13°C	多雲
濟南	0°C	13°C	天晴
昆明	9°C	25°C	天晴
蘭州	8°C	17°C	多雲
拉薩	-1°C	14°C	多雲
南昌	10°C	17°C	多雲
南寧	2°C	13°C	多雲
海口	26°C	33°C	多雲
廣州	19°C	25°C	雷暴
佛山	13°C	23°C	雷暴
海口	23°C	31°C	多雲
杭州	5°C	12°C	多雲
哈爾濱	-15°C	-2°C	多雲
成都	15°C	20°C	有雨
重慶	15°C	20°C	有雨
西安	4°C	13°C	多雲
濟南	0°C	13°C	天晴
昆明	9°C	25°C	天晴
蘭州	8°C	17°C	多雲
拉薩	-1°C	14°C	多雲
南昌	10°C	17°C	多雲
南寧	2°C	13°C	多雲
海口	26°C	33°C	多雲
廣州	19°C	25°C	雷暴
佛山	13°C	23°C	雷暴
海口	23°C	31°C	多雲
杭州	5°C	12°C	多雲
哈爾濱	-15°C	-2°C	多雲
成都	15°C	20°C	有雨
重慶	15°C	20°C	有雨
西安	4°C	13°C	多雲
濟南	0°C	13°C	天晴
昆明	9°C	25°C	天晴
蘭州	8°C	17°C	多雲
拉薩	-1°C	14°C	多雲
南昌	10°C	17°C	多雲
南寧	2°C	13°C	多雲
海口	26°C	33°C	多雲
廣州	19°C	25°C	雷暴
佛山	13°C	23°C	雷暴
海口	23°C	31°C	多雲
杭州	5°C	12°C	多雲
哈爾濱	-15°C	-2°C	多雲
成都	15°C	20°C	有雨
重慶	15°C	20°C	有雨
西安	4°C	13°C	多雲
濟南	0°C	13°C	天晴
昆明	9°C	25°C	天晴
蘭州	8°C	17°C	多雲
拉薩	-1°C	14°C	多雲
南昌	10°C	17°C	多雲
南寧	2°C	13°C	多雲
海口	26°C	33°C	多雲
廣州	19°C	25°C	雷暴
佛山	13°C	23°C	雷暴
海口	23°C	31°C	多雲
杭州	5°C	12°C	多雲
哈爾濱	-15°C	-2°C	多雲
成都	15°C	20°C	有雨
重慶	15°C	20°C	有雨
西安	4°C	13°C	多雲
濟南	0°C	13°C	天晴
昆明	9°C	25°C	天晴
蘭州	8°C	17°C	多雲
拉薩	-1°C	14°C	多雲
南昌	10°C	17°C	多雲
南寧	2°C	13°C	多雲
海口	26°C	33°C	多雲
廣州	19°C	25°C	雷暴
佛山	13°C	23°C	雷暴
海口	23°C	31°C	多雲
杭州	5°C	12°C	多雲
哈爾濱	-15°C	-2°C	多雲
成都	15°C	20°C	有雨
重慶	15°C	20°C	有雨
西安	4°C	13°C	多雲
濟南	0°C	13°C	天晴
昆明	9°C	25°C	天晴
蘭州	8°C	17°C	多雲
拉薩	-1°C	14°C	多雲
南昌	10°C	17°C	多雲
南寧	2°C	13°C	多雲
海口	26°C	33°C	多雲
廣州	19°C	25°C	雷暴
佛山	13°C	23°C	雷暴
海口	23°C	31°C	多雲
杭州	5°C	12°C	多雲
哈爾濱	-15°C	-2°C	多雲
成都	15°C	20°C	有雨
重慶	15°C	20°C	有雨
西安	4°C	13°C	多雲
濟南	0°C	13°C	天晴
昆明	9°C	25°C	天晴
蘭州	8°C	17°C	多雲
拉薩	-1°C	14°C	多雲
南昌	10°C	17°C	多雲
南寧	2°C	13°C	多雲
海口	26°C	33°C	多雲
廣州	19°C	25°C	雷暴
佛山	13°C	23°C	雷暴
海口	23°C	31°C	多雲
杭州	5°C	12°C	多雲
哈爾濱	-15°C	-2°C	多雲
成都	15°C	20°C	有雨
重慶	15°C	20°C	有雨
西安	4°C	13°C	多雲
濟南	0°C	13°C	天晴
昆明	9°C	25°C	天晴
蘭州	8°C	17°C	多雲
拉薩	-1°C	14°C	多雲
南昌	10°C	17°C	多雲
南寧	2°C	13°C	多雲
海口	26°C	33°C	多雲
廣州	19°C	25°C	雷暴
佛山	13°C	23°C	雷暴
海口	23°C	31°C	多雲
杭州	5°C	12°C	多雲
哈爾濱	-15°C	-2°C	多雲
成都	15°C	20°C	有雨
重慶	15°C	20°C	有雨
西安	4°C	13°C	多雲
濟南	0°C	13°C	天晴
昆明	9°C	25°C	天晴
蘭州	8°C	17°C	多雲
拉薩	-1°C	14°C	多雲
南昌	10°C	17°C	多雲
南寧	2°C	13°C	多雲
海口	26°C	33°C	多雲
廣州	19°C	25°C	雷暴
佛山	13°C	23°C	雷暴
海口	23°C	31°C	多雲
杭州	5°C	12°C	多雲
哈爾濱	-15°C	-2°C	多雲
成都	15°C	20°C	有雨
重慶	15°C	20°C	有雨
西安	4°C	13°C	多雲
濟南	0°C	13°C	天晴
昆明	9°C	25°C	天晴
蘭州	8°C	17°C	多雲
拉薩	-1°C	14°C	多雲
南昌	10°C	17°C	多雲
南寧	2°C	13°C	多雲
海口	26°C	33°C	多雲
廣州	19°C	25°C	雷暴
佛山	13°C	23°C	雷暴
海口	23°C	31°C	多雲
杭州	5°C	12°C	多雲
哈爾濱	-15°C	-2°C	多雲
成都	15°C	20°C	有雨
重慶	15°C	20°C	有雨
西安	4°C	13°C	多雲
濟南	0°C	13°C	天晴
昆明	9°C	25°C	天晴
蘭州	8°C	17°C	多雲
拉薩	-1°C	14°C	多雲
南昌	10°C	17°C	多雲
南寧	2°C	13°C	多雲
海口	26°C	33°C	多雲
廣州	19°C	25°C	雷暴
佛山	13°C	23°C	雷暴
海口	23°C	31°C	多雲
杭州	5°C	12°C	多雲
哈爾濱	-15°C	-2°C	多雲
成都	15°C	20°C	有雨
重慶	15°C	20°C	有雨
西安	4°C	13°C	多雲
濟南	0°C	13°C	天晴
昆明	9°C	25°C	天晴
蘭州			